

La huelga marítima

**Intensidad del movimiento.—Su triunfo inevitable.—10.000 obreros en huelga
Los demás gremios se preparan**

Unánime, como un solo hombre, respondieron los obreros marítimos a la huelga en demanda de un mejor jornal y al cumplimiento de las ocho horas.

Tan valiente, tan espontáneo contestaron los obreros, como canallescamente, kaiserianamente se pusieron frente al derecho del pueblo, los ensobrecidos que desde la Administración del Puerto, están desorganizando con su actitud de incompetencia y autoritarismo la vida portuaria.

Pero, indudablemente, si los obreros del Puerto se pusieron de pie, en actitud firme, para demandar una miserable migaja de los residuos del banquete de sus señores, igual valentía, igual carácter, más hombría aún, si es necesario, sabrán demostrar para sostener gallardamente su justo pedido frente a la prepotencia, al úkase kaiseriano lanzado por los componentes del Consejo de la Administración del Puerto, los cuales se negaron orgullosamente a tomar en cuenta el pedido de sus obreros.

Demasiada, muy demasiada paciencia y espera tuvieron los obreros portuarios para decidirse a tomar una actitud viril frente al engaño, a las promesas y al ensobrecimiento de los Gard y San Juan, Labadie y compañía, componentes de la Administración del Puerto.

Esta actitud, prueba acabadamente a los obreros del Puerto y al pueblo en general, que es inútil esperar nada de los que nos gobiernan y explotan, que, únicamente el esfuerzo del mismo productor, la conciencia que éste tenga, el valor en los movimientos que él mismo pueda desarrollar, podrán darle en la lucha por la vida las mejoras efectivas en el orden económico, político y moral.

Y esta lección recibida deben tenerla muy en cuenta los obreros y no confiar en la intervención de elementos políticos, ajenos a sus intereses, para la solución, para la realización de su triunfo.

¡Guay, si los obreros, inareados, sugestionados por intrusos, se dejan llevar de una oficina a otra, del ministerio tal, al ministerio cual, para que le solución su conflicto!

Nada, nada de intermediarios. Los ensobrecidos del capital y del Estado ya recibieron el pliego de condiciones con sus modestas, modestísimas mejoras y por lo tanto, son ellos, los patronos, los gobernantes, los que deben dirigirse al local social de los obreros y contestarles cediéndoles el total del justo pedido.

Pero no olviden, no dejen de tener en cuenta los obreros, que el Capital y el Estado echarán mano de todos sus recursos para vencerlos. Entonces, lo que cabe, es que también los obreros echen mano de todos sus recursos —que no son pocos— y se mantengan valientemente, como hombres, frente al despotismo, la soberbia y a la explotación de que se es víctima.

El pliego de condiciones

En síntesis, las peticiones de los obreros son estas: aumento de un veinticinco por ciento a los actuales jornales; cumplimiento de las ocho horas en todos los trabajos diurnos y de seis horas y doble jornal en los trabajos nocturnos y readmisión de varios obreros que fueron despedidos hace un tiempo por los caciques de A. del Puerto.

Como se ve, pues, las peticiones de los obreros no pueden ser más mezquinas. Un pedido de un 25 por 100 en los jornales, en esta época, en que los artículos de primera necesidad han aumentado como mínimo en un cien por ciento, no es, por cierto, un pedido acertado por parte de los obreros por cuanto, siquiera para poderse poner a la altura de la actual situación económica, habría que hacer un pedido de aumento como mínimo en un 100 por 100.

Y a pesar de este pedido mezquino de aumento, a pesar de la falta de pretensiones de los obreros, los ensobrecidos del Consejo de la Administración del Puerto han hecho caso omiso al pedido de los obreros.

¡Es claro! ¿Cómo pueden ellos creer en las necesidades de los hogares pobres, ellos, que ganan un sueldo de mil pesos mensuales; a más de las comas usuales en esos empleos administrativos?

Y ¿no serán capaces estos vampiros, estos ensobrecidos, de salir ofreciendo un aumento de un diez o quince por ciento?

Los gremios en huelga

Hasta ahora se plegaron al movimiento en forma digna, espontánea, los siguientes gremios: Marineros y Foguistas, Peones de Aduana, Estibadores, Constructores Navales de los exbarcos alemanes; talleres del M. de O. Públicas; Carboneros de Montevideo, Cerro y de B. Vista; Carreteros; Maquinistas navales; Patronos de Cabotaje y Tráfico; personal del Ferrocarril del Puerto, Encargados de depósitos, etc.

Por su parte, todas las sociedades obreras existentes en Montevideo, algunas del interior y la Federación Marítima de la Argentina, mandaron su adhesión prometiendo su apoyo moral y hasta material si las circunstancias lo exigieran.

El número de huelguistas

Ascende a nueve o diez mil el número de huelguistas hasta la hora en que escribimos esta crónica.

Como se ve, la cifra no puede ser más halagadora.

La Federación Obrera

El Consejo Federal ha hecho un llamado a todas las sociedades adheridas a la Federación Obrera R. Uruguaya para una reunión en la cual se tratará la actitud a asumir en caso que la huelga marítima no tuviera una pronta y justa solución.

El consejo federal se halla en sesión permanente todas las noches en Río Negro 1180.

¡La nota cómica!

En las cosas más serias siempre hay alguna nota cómica.

De tal puede calificarse la «parada» que ha hecho el «gran» comité obrero (1) pro-candidatura Brum, de adherirse a la huelga.

¡No faltaría más! ¡hay que defender los votos y, para eso, hay que hacerse simpático!

Lo único que falta, ahora, para ha-

cer un «completo» es que el Comité pro «salario vital», formado por los radicales muchachos, se adhiera también incondicionalmente al movimiento.

¡Son capaces de todo!

El «Moreira» Gard y San Juan

Este señor, que trabaja barbaramente... recorriendo todos los boliches, suele tener también sus momentos de guapo.

La víspera del movimiento, mientras el obrero foguista, Eduardo Cordal, se hallaba conversando con un grupo de obreros sobre cuestiones del movimiento a iniciarse, se encontró a pasar «el tigre» Gard y San Juan y amenazó al obrero citado de darle unos bastonazos si, de inmediato, no se retiraba de allí. Como dicho obrero no se amilanó y le contestó como era debido, el «Moreira» lo hizo detener y alojar en la Capitanía en donde lo tuvieron todo el día sin comer y recién fué puesto en libertad a las 12 de la noche.

¿Verdad que es todo un guapo este señor?

La acción directa

Los obreros marítimos no se olvidarán que antes de llegar a declarar esta huelga, estuvieron confiados a que los de arriba, los que los explotan, buenamente les mejorarían su situación económica.

Sin embargo, no pasó así y ni pasará nunca tal cosa.

Nunca se ha conseguido ningún triunfo obrero llevando el sombrero en la mano y subiendo las escaleras de las oficinas ministeriales.

Los triunfos obreros se consiguen así, abandonando el trabajo, produciendo una huelga como ésta y sin esperar por más tiempo promesas que no se cumplen.

Únicamente la acción directa, el esfuerzo de los mismos obreros, el valer de cada uno es lo que decide la victoria.

Y es en esta forma como hay que seguir la lucha confiando en el propio esfuerzo, sin esperar, para que se solución este conflicto, la intervención de algún ángel bandadoso del cielo; de algún encumbrado político; de algún Jefe Político, etc., etc.

Nada, nada hay que esperar de nadie. Los mismos obreros, frente a frente con los que los explotan, deben liquidar este movimiento.

La paz general y no por separado

Las luchas obreras no se conciben, no son aceptables, si éstas únicamente persiguen un fin económico y egoísta. La paz moral, la solidaridad, el apoyo mutuo entre todos los trabajadores, debe ser el principal punto de partida en las luchas populares.

Con esto, queremos decir que, si todos los gremios que actualmente están en huelga han respondido por el mismo motivo; si todos se encuentran en lucha por solidaridad mutua, ninguno entonces, de los gremios en huelga, deben volver al trabajo, si antes también, todos los demás gremios no han sido satisfechos en sus justas aspiraciones.

Más aún: ningún obrero tiene que quedar excluido de su trabajo; ningún obrero tiene que permanecer preso—si lo hubiera— por razones de esta huelga.

Todos, todos deben volver al trabajo, satisfechas las aspiraciones, como todos, también, paralizaron el trabajo para el bien de todos.

Nada de paz por separado, entonces, y sí, una paz general, completa y sin prisioneros de guerra.

Esto de paz es una metáfora que empleamos, porque en verdad, no puede haber paz entre explotados y explotadores, entre oprimidos y opresores. Simplemente será una tregua en la lucha emprendida para reorganizar las fuerzas, adquiriendo nuevas energías, para lanzarnos de nuevo al combate hasta conseguir de ser los productores los únicos dueños de su trabajo y de su persona en todas las fases de la vida.

¡El oro alemán!

La prensa burguesa es la misma de siempre: mistificadora, sinvergüenza, chantagista.

La prensa burguesa no pierde ocasión en echar sombras sobre todos los movimientos populares que llevan un fin de emancipación, de libertad y de justicia.

Del mismo modo que viene diciendo que la revolución rusa es alimentada por el oro alemán, lo mismo, con igual desfachatez, ha insinuado canallezmente, que el actual movimiento marítimo es promovido por agentes pagos por el oro alemán.

¡Sinvergüenzas! ¿Y la carestía de la vida, la opresión en que vive la clase trabajadora, también es producida por el oro alemán? ¡Canallas!

El diario burgués que más se ha destacado fué el diario «Vierista» de la tarde «La sin Razón», la cual, después de haberse dado cuenta del «barro» que hizo, pretendió «explicarse».

Vano empeño; el boycott declarado

debe seguir con tenacidad para demostrarle hasta dónde puede alcanzar la conciencia, la potencialidad del pueblo, cuando éste se decide a conseguir algún objetivo.

¡El boycott a «La Razón», decimos! ¿Y acaso, los demás diarios burgueses no son todos lo mismo?

¿Si no es en una ocasión, no es en otra que directamente nos perjudican, y siempre, indirectamente, todos los días nos hacen daño?

El boycott, y hasta el sabotaje, debería de aplicarse a todos los diarios burgueses y ayudar, difundir, y crear más prensa obrera, si es preciso, para contrarrestar la perniciosa propaganda que siempre hace la prensa burguesa en contra de los sagrados derechos de los obreros.

La policía

Apesar del extremado pacifismo que los obreros en huelga están demostrando, la policía, sin embargo, y para no perder la costumbre, ha querido dar pruebas que existe y que siempre está dispuesta a defender los intereses del «Capital y el Estado».

La sección de policía que más se ha distinguido esta vez, es la que está ubicada en Bella Vista. Por esa barriada se ha obstaculizado en todo lo posible a las pacíficas comisiones de huelguistas que recorrían esos lugares invitando a los krumiros a plegarse al movimiento; y, no solo no se conformaban en disolver los grupos, sino que el machete funcionaba sobre las espaldas de los demasiado pacíficos obreros.

Apesar de esa actitud arbitraria de la policía, no se registra ningún caso en que algún huelguista, hubiera bajado de un tiro a un guardia civil.

(Segue en 4.ª página).

La actualidad europea

Comentarios que sugiere

Los anarquistas no vivimos al margen de esta guerra horrenda que está devastando vidas, pueblos, ciudades y campiñas; los anarquistas no somos neutrales, no presenciamos indiferentes la marcha de los acontecimientos guerreros; como todos, también tenemos nuestras simpatías, también anhelamos su resultado, un final que satisfaga nuestras aspiraciones.

Y la marcha de las operaciones militares en el frente francés, se están desarrollando en forma que benefician los intereses de la humanidad por sobre los intereses mezquinos de una burguesía, de unos ambiciosos, sobre otros.

Hasta ahora había una incertidumbre, más bien una convicción, de que un bando beligerante—los imperios centrales—dominarían por las armas a los aliados. Hoy, parece, que la situación ha cambiado. Alemania está dando pruebas que su potencialidad de exterminio disminuye y no es extraño que al seguir así las cosas, tendrá que mantenerse a la defensiva en vez de ser, como hasta ahora, la atacante.

Y este cambio de situación, indudablemente, alargará la guerra, porque si bien los aliados han impedido hasta ahora de der vencidos no creemos que estén en condiciones de vencer a los teutones.

De modo, según todas las perspectivas, no habrá ni vencidos ni vencedores en esta guerra, y esto, como se comprenderá, beneficia enormemente los intereses de la humanidad porque, si bien la victoria de los teutones sería un peligro, la de los aliados no sería menos.

De modo, pues, si ambos bandos en

lucha—teutones y aliados—no pueden imponerse definitivamente condiciones por las armas y debiéndose lógicamente, por esa causa prolongarse indefinidamente la guerra, debe de surgir, inevitablemente un tercero en discordia, que ponga fin a este estado de cosas imposible de seguir un año más.

Y este tercero en discordia, no puede ser otro, que los pueblos de los diferentes países en lucha, los cuales, decepcionados de su patriotismo, cansados de sufrir por más tiempo privaciones y disciplinas inhumanas en defensa de los intereses de sus patronos y gobernantes, se rebelarán, convencidos al fin, que la revolución social es la única forma, la mejor solución para terminar con esta guerra y concertar una paz entre todos los pueblos beligerantes, en forma tal, que impida en lo sucesivo toda nueva guerra, toda nueva lucha por fronteras caprichosamente formadas y dar vida a una nueva organización social en que todos, sin distinción de razas, de sexos y de clases, tengan igualdad de derechos y deberes.

Rusia, la atíva e indomable Rusia, ha dado ya principio a esa gran revolución transformadora y espera, con los brazos abiertos, el momento para ir dando un fuerte abrazo fraternal a todos esos pueblos que sean capaces de imitarlo.

Es por eso que decimos: que los anarquistas no vivimos al margen de la guerra; que también tenemos nuestras simpatías, también deseamos el triunfo de alguien y ese alguien, indudablemente, es el tercer beligerante que entró en la guerra, es el pueblo, son todas las víctimas de esta criminal organización social, que ya han iniciado su ofensiva de redención la cual, pese a todos los desesperados esfuerzos de la burguesía internacional, no podrá ser detenida.

Estas son nuestras simpatías. Por eso no somos neutrales.

CUESTIONES SOCIALES

La sociedad futura

Este esbozo, de una forma de organización futura que hoy publicamos, no es más que un pálido reflejo de lo que será la sociedad del porvenir que preconizamos los anarquistas.

Sin embargo lo publicamos, para que los trabajadores que desconocen en absoluto nuestras ideas de redención social, se vayan formando un juicio aproximado de ellas.

La sociedad futura estará organizada como una vasta federación de sociedades obreras, cada una de ellas libre e independiente de las demás, pero todas juntas, unidas por pactos libres.

La tierra estará cultivada por asociaciones de campesinos. Las minas, de las cuales se extrae la materia prima para las industrias, y los medios de transportes, serán de propiedad común de todas las asociaciones; el obrero de la fábrica podrá trabajar también en el campo; y el campesino podrá estudiar la química u otros parecidos estudios. Toda distinción entre obreros manuales y obreros intelectuales debe cesar por completo.

El hombre, alternando los trabajos, produce mucho más y desarrolla mejor sus facultades.

El trabajo se efectuará libremente, sin reglamentos humillantes como los que actualmente impone el patrono a los obreros. Cada asociación establecerá por sí misma las condiciones del propio trabajo, dejando a sus miembros la mayor libertad posible con el interés general. Los miembros de las asociaciones serán iguales entre ellos y no habrá desigualdad de tratamiento. El ingeniero y el peón serán igualmente bien considerados, porque la obra de ambos es

igualmente necesaria a la sociedad. Más aún, cuanto más fatigoso sea el trabajo, más breve será y más meritorio.

La fábrica del porvenir no será la del presente. Habrá tanto espacio, aire y luz suficientes para el obrero; como gozan hoy los señores en sus moradas. El obrero no estará condenado a morir de calor, de hambre y sed cuando trabaja; a estar continuamente en pie, continuando el trabajo cuando está cansado. Todas las comodidades de que hoy gozan los que nada producen, las gozarán mañana los obreros. ¿Por qué en la fábrica que es la casa del trabajador, no ha de haber mobiliario cómodo y elegante? ¿Qué inconveniente puede haber en que al lado de la sala de trabajo haya la sala de recreo, lectura, etc. ¿Por qué no podría intentarse buscar el modo de efectuar el trabajo agradablemente, con todos los medios que a nuestra disposición pone la civilización moderna? Y aunque no sabemos qué cambios aportará el progreso de la mecánica y de las ciencias técnicas al modo de producción, es cosa cierta que aun en el actual estado de conocimientos de la vida del obrero, este puede estar rodeado de todas las comodidades que hoy sólo disfrutan los señores.

En los países donde la agricultura ha decaído se puede hacerla florecer de nuevo. Se pueden multiplicar a voluntad los productos de la industria, dar trabajo a todos, vestir a los harapientos y dar de comer a todos los que tienen hambre. Con los medios de comunicación existentes, no es necesario que los obreros vivan aglomerados en los tugurios de las ciudades; se pueden construir casas a ambos lados de las vías férreas, en

campiña abierta, sin que falte en ningún sitio los medios de instruirse y recrear, se que hoy atraen al obrero a la ciudad.

Se puede, en suma, transformar la luz del planeta, siempre que los hombres quieran amarse y ayudarse reciprocamente, en lugar de vivir unos a espaldas de los otros. ¿Se necesitarán, en el porvenir, comerciantes, banqueros, especuladores? No; porque las asociaciones se cambiarán directamente los productos; sin necesidad siquiera de moneda alguna.

Todas las relaciones que hoy se establecen entre varios países por medio de los capitalistas, se establecerán entonces entre sociedades y asociaciones. Una asociación promoverá a otra, salvo casos de fuerza mayor, una dada cantidad de sus productos y recibirá en cambio igual promesa de otros géneros; pero estos cambios no se efectuarán avaro y codiciosamente; ninguna asociación querrá ganar, como el capitalista efectúa hoy, a costa del trabajo de los demás; nadie querrá enriquecerse y acumular, porque la acumulación no le servirá para nada desde el momento que no se encontrarán trabajadores que vendan sus brazos para hacer fructificar la acumulada riqueza.

Las asociaciones, en caso de necesidad, podrán ayudarse reciprocamente. Si en una región la cosecha es insuficiente, la asociación de campesinos de otras comarcas suplirá con el superfluo de su producción aquella insuficiencia. Si una comarca es víctima de un infortunio natural otra la socorrerá. Y así, sucesivamente, el apoyo mutuo se aplicará a todas las necesidades de la vida económica, intelectual y moral entre los pueblos.

S. F. MERLINO.

Entonces, éstos tendrían que «descruzarse» los brazos para oponerse a la violencia y hacer uso de sus brazos bien «descruzados» para hacer triunfar sus derechos.

¡Los brazos cruzados es síntoma de impotencia, de servilismo, de muerte.

¡El triunfo, la vida, se consigue únicamente extendiendo fuerte, muy fuerte los brazos y los puños hasta encontrar, por delante, las narices de nuestros explotadores, y tiranos!

Nó, no somos vengativos

A pesar de todas las apariencias, nosotros, los que «garabateamos» en estas columnas, somos los tipos más sensibles, más cristianos que pueda imaginarse.

Somos contrarios, por ejemplo, al diario ateo oficialista. de darle disgustos tras disgustos a la clericalidad con las continuas amenazas de dictar leyes tendientes a eliminarlos del «pesebre» oficial, hasta darles una muerte lenta pero segura.

No, eso es inhumano, es tener ideas lloyalescas. Mejor es, como pensamos nosotros y como han hecho en Rusia: es eliminar de una vez, sin hacerlos sufrir, a todos los zánganos del clero, del capital y del gobierno.

¡Nó, no somos vengativos!

Fúerales a un Rey

El 29 de Julio, aniversario del ajusticiamiento de Humberto I.o, se realizaron en Roma funerales en el panteón real a la memoria de dicho «finado».

Según el telegrama que nos da la tal noticia, menciona, también, que Victorio Manuel, que estaba presente en tal ceremonia, se hallaba sumamente pensativo y que hubo necesidad de golpearle el hombro en el momento de la terminación del acto.

¿Porqué estaría pensativo? No hay que ser muy adivino para saber en lo que estaría pensando el Rey de Cadorna.

Si duda alguna, reflexionaría, sobre la suerte que le espera a los reyes en estos momentos de descomposición

de un viejo régimen, y de bosquejo de otro nuevo sin reyes, ni presidentes, burgueses, frailes, etc.

Y pensaría, a más, si para el próximo aniversario de la muerte de Humberto, no habría que realizar un funeral general para todos los privilegiados de los países beligerantes.

Por las Ideas y LA BATALLA

Demostrarnos desconfiados por lo que en común hacemos por «La Batalla» y en ella por nuestras ideas, sería antes que nada injusto. Esfuerzo, tras esfuerzo, complementándose el uno con el otro, va desarrollándose nuestra obra en forma halagadora y cada día más y más. De ahí que aspiremos a duplicarnos y tan pronto como alcancemos una meta, de allí vislumbramos otra y otras tantas donde es preciso alcanzarlas, conquistarlas, vencerlas...

Ahora, hay compañeros que reclaman «LA BATALLA» semanal cosa lógica y posible que no podría exigirnos mayores esfuerzos. Sin embargo, más provechoso que ello nos parece duplicar el tiraje, difundirle un poco más entre el pueblo que tanto necesita de nuestras ideas libertadoras y de emancipación.

Y entonces, cuando por lo menos el tiraje alcance a los cinco mil ejemplares será el momento en que nuestra hoja aparezca semanal. ¿Qué se precisa para que esto dentro de poco sea un hecho? Que cada uno por su parte y todos a un tiempo sigamos en nuestro empeño de difundir nuestro periódico; que insistamos en organizar grupos de amigos que se suscriban con paquetes para repartirlos en el pueblo.

Si así insistimos, entusiastas, pronto «La Batalla» habrá sido comprendida por el pueblo como una necesidad, como algo imprescindible, como la tribuna donde se clama por todas las justicias, por todas las redenciones.

Sigamos.

En derredor a la revolución rusa

Conversando con «La Obra»

Nos agrada mucho cambiar opiniones sobre la revolución rusa, sobre esta gran revolución, única en la historia, que viene a poner, sobre el tapete la solución de tópicos de trascendencia en el campo anarquista.

Y más nos gusta conversar sobre tan gran acontecimiento con compañeros como los de «La Obra», que los sabemos en desacuerdo, pero con sinceridad, con altura de expresión y de miras.

Es cierto, compañeros de «La Obra», somos muy optimistas por lo que respecta a las proyecciones de la revolución rusa.

Y, no es nuestro optimismo hijo de simples chispas de luz que han aparecido en la superficie de la gran revolución — como Udes dicen —, no, hay algo más hondo, más fundamental, que nos ha movido a defender «a capa y espada» esa revolución social que, empezada en Rusia, se extenderá pronto, muy pronto en los demás países de Europa, que están sufriendo las mismas penurias de la guerra.

Una revolución que se ha iniciado hace un año y medio, y que desde entonces sigue su curso sin estabilizarse, sin encontrar un molde definitivo, en donde cada región, ciudad y pueblo se rige según el modo de ser y saber de sus habitantes; una revolución que es combatida por teutones y aliados, por burgueses y socialistas y que, según datos inconfundibles publicados repetidas veces en LA BATALLA, y dicho por boca de Bonafoux, Gorki, etc., las minorías que más priman, que más orientan dicha revolución, son los anarquistas, y no es una razón fundamental, entonces, para prestarle todo el apoyo posible a una revolución de esa índole?

Una revolución que ha concluido con la propiedad privada, según repetidas veces nos lo ha dicho la prensa burguesa; una revolución, un régimen como el que hoy existe en Rusia, el cual, hasta hoy, no ha querido ser reconocido por los demás estados, es prueba, indudablemente, que no puede ser ningún régimen legalitario, ni siquiera socialista, por cuanto el representante de dicho partido, el «caso» Kerenski, tuvo que huir de dicho país, y sus compinches, los socialistas revolucionarios — según nos lo dijo la prensa burguesa — estuvieron luchando a brazo partido muchos días con los bolshéviks, hasta ser vencidos. Y, si bien también la misma prensa nos dijo en una ocasión que: los anarquistas habían sido ametrallados por los bolshéviks en las calles de Moscú, fué una noticia que no se insistió sobre ella por los diarios burgueses como lo ha hecho con los socialistas revolucionarios, lo cual prueba, visiblemente, lo poco fundamental de dicha noticia.

Se podría estar en desacuerdo con dicha revolución si hubiera terminado su efervescencia; si definitivamente hubiera estancado y cerrado en un molde el fruto de dicha revolución. Pero no, ésta sigue su curso, indómita, contra viento y marea; se resiste tenazmente contra todos los que quieren sofocarla o ponerle un gorro frigio: ¿Qué se quiere entonces? ¿Mucho más? ¿Sí? Bien, este «mucho más» se consigue si nosotros, los anarquistas de todo el mundo, luchamos junto a ella; si impedimos que burgueses, socialistas y compañía la neutralicen; si en vez de «hacerle el vacío», hasta ver en que termina, hacemos el ambiente necesario y prepararnos para defenderla contra todos sus enemigos.

Se objetará: «¿que estamos en duda sobre su verdadero carácter? No, compañeros, tenemos un dato elocuentísimo de que la revolución rusa merece todo el apoyo de los anarquistas ¿cuál es?»

Es que la prensa burguesa, de todo el mundo, no hace más que denigrarla, formar un caos a su derredor y no es esto más que suficiente para que nosotros defendamos todo lo que la prensa burguesa combata?

Si el régimen que actualmente existe en Rusia fuera socialista, la prensa burguesa, en vez de combatirlo, se apresuraría en apoyarla para evitar que los anarquistas «metiéramos la pata», como hace continuamente en los mismos movimientos obreros que se producen en todas partes y como, en estos días, lo ha hecho en la Argentina.

Los socialistas, como todos sabemos, no asustan ya a los burgueses, al contrario, son sus mejores cooperadores: para declarar y apoyar guerras, en hacer fracasar huelgas y, con mayor razón, para hacer fracasar revoluciones como la de Rusia.

Por estas razones expuestas y por otras muchas que por hoy dejamos en el tintero, somos entusiastas defensores de la revolución rusa, no por la meta a que ha llegado sino por lo que se vislumbra, por todo lo que de ella pueda salir, encaminada en la forma que hoy marcha.

Y, no solo seguiremos número tras número de «La Batalla» secundando dicha revolución, sino que invitamos a toda nuestra prensa, a todos los compañeros, a que se ocupen más de ella.

¡Es justicial!

Los suscriptores que no reciben normalmente LA BATALLA deben reclamarla al cartero de servicio primero, y en el correo después.

La alimentación del pueblo

Una alimentación deficiente, escasa, tiene como consecuencia el paulatino debilitamiento orgánico que finaliza en enfermedades fatales como la tuberculosis, etc. Una persona que no se alimenta lo necesario, sufre un desgaste continuo que a medida que transcurre el tiempo, se agrava hasta finalizar en una completa postración y este flagelo, este mal tan injusto y cruel, es el que ataca al pueblo, el que lo va devorando lentamente.

Y hay, unido a esto, algo peor; algo que adquiere y representa un peligro si es posible más terrible, más latente. Nos referimos a los malos alimentos, a la fabricación criminal de los mismos, a las sustancias venenosas que se les mezclan para aumentar las ganancias de los mercaderes.

Mucho más funesto que el poco alimento, resulta el mal alimento, los comestibles mezclados con materias nocivas.

Si se hiciera un análisis verdadero; si pudiéramos comprender la cantidad de venenos de que vienen compuestos los alimentos que a diario, nos ingerimos, no podríamos ni explicarnos cómo existimos, y todo, todo este gran crimen, autorizado por la ley, es hijo de las ambiciones inícia de los mercenarios, acumuladores de riquezas, que no conformes con explotar a quienes trabajan, con condenarlos a la peor de las vidas, a la más desamparada y miserable, los condenan también a envenenarse a nutrirse con los venenos que a los mismos trabajadores les hacen fabricar!

Cuando meditamos en la presente situación del pueblo, el cúmulo de arbitrariedades que lo agobian, cuán insuficientes, cuán inútil, casi no nos resultan estas campañas obreras que sólo se persigue una insignificancia y una falsedad como suele ser el aumento en los jornales de trabajo.

De ahí pues la necesidad imperiosa

e improporrible de prestigio finalidades de transformación social plena donde, al menos, para principiar, se puedan subsanar, de inmediato, problemas tan fundamentales como el de nuestra alimentación, que es la base de la vida.

Banderillas

¡La vida será más barata!

Lo que no pudo hacer la Junta de Subsistencia; lo que no pudo conseguir el «desvelo» del Poder Ejecutivo; el problema que no llegó a resolver la Cámara Industrial — a pesar de sus «patrióticas» gestiones — en el sentido de resolver favorablemente la carestía de la vida, al fin, parece inevitable, que se resolverá gracias al sonado triunfo futbolístico conseguido el domingo 29 en el partido internacional jugado entre argentinos y uruguayos.

¿Creen ustedes, que eso no influirá nada para el abarataamiento de las papas y los porotos?

Pues, entonces, no conocen ustedes, nada de finanzas, de economía doméstica, como lo conocen los componentes de la Liga Uruguaya de Fútbol.

Con los brazos cruzados

Es creencia, en muchos obreros, que basta cruzarse de brazos en una huelga, para que el triunfo sea un hecho.

No hay creencia más errónea y más peligrosa que ésta.

Primero, porque los burgueses tienen más viveres almacenados que los obreros, y, por consiguiente podrían resistir más tiempo a pesar de la paralización de las industrias.

Y segundo, si los burgueses — admitiendo la hipótesis — que ellos podrían resistir menos — los burgueses, unidos a los gobernantes, con los cuales forman fuerte liga, obligarían por la fuerza de las bayonetas a los trabajadores a volver mansitos a sus tareas.

Las infamias de la explotación del hombre

EN LA ISLA SOUTH GEORGIA

Las iniquidades que comete la Compañía Salvensen

En el mes de febrero del corriente año, fueron contratados en Buenos Aires unos 400 obreros para los trabajos de la pesca de ballena en la Isla South Georgia, que explota la compañía Salvensen.

En estos últimos días, de regreso, unos diez o doce de esos obreros, estuvieron en ésta.

Seguirlos, detalle tras detalle en cuanto nos dijeron de las peripecias pasadas en aquel antro inquisitorial; describir sus palabras de indignación y odio contra aquellos miserables que tanto les hicieron padecer, nos resulta imposible por completo.

Cuando hubieron llegado a la dichosa isla (del martirologio que ellos llaman) lo primero que hubieron de sufrir fueron los rigores de un frío extremo, donde la nieve todo lo cubre. Comenzadas las tareas áridas y peligrosas de la labor, la mala y escasa alimentación comenzó también a torturarlos unido a la rigurosidad criminal de los encargados arbitrarios y déspotas.

Como no llevaran la ropa necesaria para afrontar aquella temperatura, había que comprarla allí a los señores de la compañía, puesto que allí ellos son los únicos dueños y señores. Y entonces, el robo, el robo inicuo y cobarde del mercader sin entrañas echó por tierra las últimas ilusiones de aquellos muchachos idos allí con la esperanza de salvar a costa de cruentos sacrificios la situación desastrosa de los hogares proletarios. La mayoría tenían las familias en Buenos Aires y anhelaban aportar recursos

que remediaran en lo posible la terrible situación en que hoy las gentes del pueblo se encuentran. Pero, una pieza de ropa, un simple par de botas, costaban tanto como el valor de el jornal de un mes!

Así las cosas, un buen día se declararon en huelga por la mala alimentación, consiguiendo el triunfo. Poco después, una desgracia inesperada los sorprendió: los galpones donde guardaban las ropas y dormían se incendiaron! Y la compañía se niega a pagarles aquellas ropas y ellos, ¿cómo comprar otras a tales precios?

Por fin se arregla de que volverían a Buenos Aires y el 23 de diciembre se les embarca en el vapor de carga «Pentaur» destinándose la carbonera para hacer el viaje, la cual estaba cubierta por completo de hielo. De esta manera, viajaron 11 días hasta llegar a Río Janeiro donde fueron trasladados al vapor Highland Pipeer. Entonces mejoraron un poco, sobre todo en la alimentación, pues durante los días anteriores del viaje, se les daba solamente una sopa de papas sin pelar.

Cuando llegaron a Montevideo donde estuvieron un día, ya estaban reanimados y en sus rostros se notaba la alegría de quien se ve salvado y libre de una gran torturación sufrida.

—Queremos que se publique esto —nos dijeron— que nos ha pasado, en la prensa obrera (pues la burguesa no la publicará) para que los trabajadores sepan lo que pasa y se nieguen a ir cuando les ofrezcan trabajo la compañía Salvensen y demás análogos.

Los «Bandoleros» de Santa Cruz

El caso de los colonos que invadieron el territorio de Santa Cruz, en persecución de los carabineros chilenos que por orden del gobierno de Chile asaltaron su colonia con el propósito de expropiarlos de las tierras que ocupan en la región del Lago Buenos Aires, y que dando cumplimiento a su vandálica misión destruyeron las plantaciones y quemaron las viviendas de los colonos, quienes, como es natural, se negaban a ceder sus cultivos al nuevo arrendatario, un Von Flach, acaparador de fuertes años, que por un puñado de dinero obtuvo del Estado la posesión de las codiciadas 130 leguas de campo donde en paz y felicidad desarrollábase la vida de aquellos trabajadores y de sus familias, y contra los cuales el Estado Argentino, como primera medida de urgencia, envió un destacamento de 150 hombres de caballería demuestra de manera visible la verdad de la afirmación anarquista, cuando decimos que el Estado es la violencia organizada puesta al servicio de los capitalistas acaparadores del suelo y de sus productos y opresores del pueblo laborioso en las urbes y en los campos.

En el caso de los «bandoleros» de Santa Cruz—asi llama a estos expropiados la prensa grande, la prensa que sirve los intereses de gobernantes y expropiadores—no hay siquiera, en descargo de los Estados Argentino y Chileno, la atenuante de ignorancia, por cuanto antes de otorgar la posesión al Von Flach, sabía el gobierno chileno que en aquel territorio estaban establecidos 300 agricultores con sus familias; y por lo tanto, si en la emergencia debía alguien renunciar a dichas tierras, ese alguien debía ser el Von Flach, que ni conocía aquella región ni había contribuido con su labor a embellecerla y hacerla fructificar, y no los que desde años en ella estaban radicados y con sudor obtenían del suelo sus medios de subsistencia.

La orden de expropiación dada por el Estado chileno fué, pues, una verdadera declaración de guerra, que nada justificaba, hecha a pacíficos colonos, con el objeto de favorecer a un parásito burgués, cumpliendo así, a las mil maravillas, su triste papel de verdugo del desheredado para cuya función fué

peño de su cargo de guardián del privilegio inicuo y del robo por la ley legalizado.

El Estado: he ahí el enemigo del infeliz paria condenado a la pena del trabajo. Contra el Estado, pues, sus golpes, hasta destruirlo, de querer él llegar al final de sus males.

PIERRE QUIROULE.

Empezando por el principio

Las ideas en sí, tienen un significado que no puede confundirse con los medios de lucha necesarios para llevarlas a la práctica. Es cuestión de buena interpretación diferenciar lo uno de lo otro. Por ejemplo, hacer la revolución, es un medio de lucha y nunca significa la Anarquía.

Aún hay gente ingenua que interpretan y juzgan interpretando y confundiendo la finalidad, con los medios a emplearse para conseguirla.

Criterios así, son los que sostienen los adversarios de nuestras ideas. Suelen decirnos que la igualdad, solo podría practicarse, siendo los humanos físicamente iguales y pensando y sintiendo también de la misma manera.

Suponen, que nuestras concepciones de libertad, significan el relajamiento pleno y que nuestra sociedad sin gobierno sería el más espantoso caos.

No es extraño que esto suceda. Con la educación que el pueblo recibe, con la prensa que lee bastante alcanza ya para completar su atrofia y cerrar su entendimiento. Igualdad es para los que de ella tanto hablan, el que unos pocos usurpan y que los pueblos produzcan y obedezcan.

La psicología humana nos demuestra que el hombre, por naturaleza, es para practicar su vivir de manera muy distinta al actual. Y la existencia de todo lo que nos rodea, demuestra como no hay motivo ni es justo que nos falte la libertad para trabajar y la libertad para vivir y disfrutar de ese trabajo.

Mucho diferencia esta libertad de la libertad de que se nos habla. Mucho diferencia la práctica igualdad de derechos, de esa igualdad de fórmula, de nombre y de esa igualdad física, con que irónicamente se ha querido combatir.

La libertad sin límite es cosa que alarma a los esclavos. Y pese a ellos, la libertad no es para ser limitada sino interpretada. E interpretar no es limitar, sino abarcar. ¿Qué contestar a esos intelectos que se oponen a la libertad así concebida diciendo que entonces quedarán libres para violar y asesinar? Para semejantes personas cuando no asesinan y no violan ¿es porque tienen la libertad restringida? Bien que no hablarán por sí mismos, sino por aquellos predispuestos al crimen, lo cual significa desconocer las causas determinantes de esas perversiones.

Si superáramos interpretar!... Comprenderíamos porque hay quién mata y hay quién roba y hay todo lo malo existente. El desesperado, el loco, el abarriento y todos los hombres tornados fieras son por la culpa única de este régimen social.

Ahondando en la naturaleza del hombre entramos en la Anarquía. Adquirir conciencia de sus derechos y necesidades es ir comprendiendo nuestras ideas. Y siendo infinitas las facultades humanas, infinito también es el ideal que las trabaja y renueva permanentemente. La Anarquía, si acaso puede fijar una finalidad, esa será la de la eterna actividad, de la eterna superación. Esa es su expresión filosófica; pero para empezar por el principio, no es ese su punto inicial. La filosofía no puede apartarse de la vida y es la vida con sus primeras necesidades quién reclama nuestra actuación en la hora. Son las necesidades actuales de los pueblos, las que nos preocupan. Es contra todos los malditos sembradores de falsas esperanzas de futuro, con quienes entablamos el combate. Por encima de quienes prometen la gloria del cielo y quienes las glorias del futuro, exigimos el presente grande y sólido lo queremos, como base misma

¡LA "DEMOCRACIA" YANKEE!

Un condenado a muerte

En los Estados Unidos de Norte América, fué condenado a la horca, el 29 de Mayo último, el obrero Mooney, acusado arbitrariamente por la policía, de ser autor de un atentado dinamitero producido en San Francisco el año 1916.

Sin embargo, por comprobaciones irrefutables, dicha inculpación a Mooney fué una venganza policial por ser él un anarquista militante y un gran propagandista de que el pueblo yankee no fuera masacrado en la guerra para defender intereses de burgueses y gobernantes.

El compañero Mooney, probablemente, será ahorcado a fines de Agosto si antes el pueblo de Norte América, como los hombres libres, los anarquistas de todo el mundo, no lo impedimos.

¿Lo permitiremos, compañeros? ¿Dejaremos cometer ese bárbaro crimen sin siquiera tomar algún desquite? ¿Permaneceremos indiferentes, sin agitarnos, sin prestar nuestra solidaridad? ¡No! Todos a defender a Mooney, a impedir que lo ahorquen.

Como acto de protesta, entonces, el Domingo 4 de Agosto, a las 8 y 30, se realizará un mitin en el Centro Internacional, Río Negro 1180, es donde varios oradores harán uso de la palabra.

¡Todos a concurrir a dicho acto!

de los nuevos porvenires. Es el combate entre los que son a usurparnos y los que somos usurpados, el que se entabla. Puestas en tensión las fuerzas ¿que habría de ser sino la revolución? Y eso es empezar por el principio.

FERNANDO ROBAINA.

La muerte de un obrero

En el vapor «Río Negro»

He aquí como el diario del gobierno comenta la muerte de un obrero:

«En circunstancias en que el carpintero Manuel Rey se encontraba trabajando a bordo del vapor nacional «Río Negro» (ex alemán «Mera») tuvo la desgracia de caer a la carbonera sufriendo graves heridas. Inter vino la Asistencia Pública.»

Eso es todo el «comentario» que le sugirió al órgano obrerista la desgracia del obrero Rey, el cual ha fallecido poco tiempo después de ocurrido el hecho.

Lo mismo, más o menos, ha dicho toda la prensa en general. A este paso vamos viendo que aquí, la vida de un trabajador se estima en menos que la de un perro. Días pasados fué en el Frigorífico Artigas que pereció un trabajador por culpa única del abandono de esa empresa, que poca importancia le da a la vida de los obreros. Ahora es en un barco del gobierno que perece otro obrero, que por cierto tampoco no es de los primeros que allí han dejado la existencia.

¿Y todo por qué? Por lo que no dice el diario gubernamental ni ningún otro diario: por la delicente forma de estar organizado el trabajo que en nada se tuvo en cuenta del peligro continuo que amenaza a los obreros. ¿Y éstos qué hacen también? ¿Por qué tanta mansedumbre, por qué tanta cobardía, que llegan a tolerar esos atentados contra sus vidas?

Entre tanto, la prensa como siempre, como eternamente lo ha hecho, toda la prensa en general, calla y se niega a publicar las denuncias que se hagan en tal sentido.

C. RUCHO.

A los compañeros del interior

La agrupación «Rusia Libre» y el periódico LA BATALLA resolvieron de común acuerdo iniciar los trabajos para efectuar una gira de propaganda en el interior de la Rep. del Uruguay.

A nadie escapará la importancia y utilidad que reportará una gira en los apartados pueblos del país, en donde muy poco aún se ha hecho sentir el verbo anarquista.

Los compañeros del interior que estén de acuerdo con la presente iniciativa, pueden ponerse en comunicación con nosotros, para poder ir preparando con tiempo y eficacia el resultado de la gira a emprenderse.

Tomen nota los compañeros del interior.

La descentralización en Rusia

La muerte del zar

Un hecho tan simple, como es el fusilamiento del ex Zar de Rusia, viene a confirmar una vez más, en forma concluyente, el carácter de descentralización que tiene la revolución rusa, y que es, precisamente, lo que nosotros venimos sosteniendo desde las columnas de LA BATALLA.

El fusilamiento del Zar fué resuelto por el Soviet de la localidad de Ekaterinenburg, que no es, el Soviet de Moscú y de Petrogrado, en donde, dicen, está Lenine, Tronski y otros «ases» de la revolución.

Si en Rusia, como dicen, existiese un gobierno, este, tendría su autoridad sobre todos los Soviets de dicho país; y este gobierno central, indudablemente, residiría en Moscú o Petrogrado en donde Lenine y Tronski—según la prensa burguesa—serían los «jefes» del gobierno maxima lista.

De modo, entonces, si el Soviet de la localidad de Ekaterinenburg, por cuenta y riesgo, fusiló al ex Zar, prueba, evidentemente, que un Soviet no tiene autoridad sobre otro, aunque éste sea de Moscú o Petrogrado y aún estando en ellos Lenine y Tronski.

E indudablemente, en donde no hay «centralización» no puede haber gobierno, no puede regir un socialismo de Estado, que es, fatalmente, absorbente, centralizado y dueño único de todo lo que pasa en una nación.

En un país como Rusia, en donde un Soviet de tercer o cuarto orden puede permitirse la libertad de fusilar «nada menos» que al criminal más grande de todas las Rusias, se prueba que su organización, su forma de regirse es bastante libertaria, es digna de ser apoyada, de ser defendida por todos los anarquistas del mundo.

En Rusia, por lo visto, y analizando un simple hecho común que la prensa nos trasmite, no es un simple chispazo de luz que flota en la superficie» (como algunos amigos nos dicen), sino que es todo un nuevo régimen de libertad que surge de los escombros de la opresión más nefasta que existió en el universo.

Y esto, como todos comprenderán, no es una forma definitiva, no es una meta, es solo «un gran principio» de «más grandes» conquistas que, en forma agigantada, velozmente—sin trabas económicas y autoritarias que se lo impiden—se desarrollarán en Rusia y en los demás países del mundo. ¡Dichosos de nosotros que vivimos en este gran siglo!

«La Batalla» se encuentra en venta en todos los kioscos de Montevideo.

VIDA OBRERA

Rumores de arreglo

Se insiste en que se han iniciado gestiones de arreglo, interviniendo en ella los Sres. Batlle y Ordóñez y Domingo Arena. Malo, malo, malísimo. Los obreros no tienen que aceptar que intervengan elementos extraños, de ninguna especie, para dar término a este conflicto. No pasaron los obreros el pliego de condiciones a la A. del Puerto. Pues es esta corporación, que no se ha designado tomar en cuenta dicha nota, la que tiene que someterse, y con la única, por lo tanto, que hay que entrar en arreglos.

Tengan cuidado los obreros, no se dejen marear!

Más gremios en huelga

A la nómina de gremios adheridos a la lucha, que damos en primera página, hay que agregar los siguientes: Peones de carga y descarga del Ferrocarril Central, Obreros del Dique Mauá, de los talleres de Regusei y Voulminot, Varadero del Cerro, fábrica Vignoli. Otros gremios están realizando reuniones para plegarse al movimiento.

El personal del tren del Norte presentó pliego de condiciones.

Mitín de solidaridad

La Federación Obrera Regional Uruguaya resolvió en reunión de delegados de todas las sociedades adheridas, de realizar el domingo 4, a las 16 horas, un mitín de solidaridad a la huelga marítima.

Los tranviarios

En reunión celebrada por elementos de ambas empresas tranviarias, quedó constituida la sociedad de resistencia. Esta noche vuelven a reunirse nuevamente para consolidar más los trabajos de organización.

Es hora ya que este gremio se una a sus hermanos de infortunio, los obreros en general, y ocupe el lugar que le pertenece en las luchas de emancipación social.

Federación Obrera R. Uruguaya

En estos momentos en que la clase proletaria parece dispuesta a asumir la actitud que exige este presente de miseria extrema en que se encuentra el pueblo, comenzando una era de organización fuerte y bien definida en los más amplios conceptos del gremialismo, la Federación O. Regional Uruguaya se presenta en la lucha como la única entidad representativa y autorizada para secundar ese movimiento.

Así lo entiende el proletariado consciente del país y así debe hacerse porque lo comprenda el pueblo en general.

Conviene, pues, recabarlo y repetirlo lo que dejamos dicho, para que se tenga la base y la orientación debida este resurgimiento augurador de los trabajadores, del cual hay que esperar el bienestar general, y el mejoramiento verdadero y positivo del pueblo.

En solidaridad a la huelga portuaria, si el conflicto continúa y como una mayor intensificación del apoyo decidido que esta entidad le prestó desde su comienzo, la federación prepara un mitín que habrá de realizarse el domingo 4 a las 16 horas.

Los constructores navales

En solidaridad a los obreros portuarios se han declarado también en huelga los constructores navales.

El martes y miércoles a la noche realizaron asamblea general en el local de la F. Obrera que resultó numerosa estando presente la totalidad del gremio.

Obreros en madera

Este gremio sigue su labor organizadora que está muy bien encaminada.

El sábado 3 de Agosto se reúne la comisión en Yaguarón 1238.

Unión de Linotipistas

En reciente reunión los obreros li-

notipistas, resolvieron como acto preliminar de solidaridad con la huelga marítima, disponer que todo trabajador se niegue a componer material en las imprentas que responda a las aspiraciones burguesas de hacer fracasar el movimiento.

Sindicato de A. Gráficas

Este gremio también resolvió adherirse en acto solidario a la huelga marítima.

Los carboneros en huelga

Los carboneros se encuentran en huelga. Además de ser en carácter de solidaridad a la huelga marítima, reclaman también de los burgueses las siguientes mejoras:

1.º Que todo peon que trabaje en tierra gane el mismo jornal que el que trabaja a bordo.

2.º Que en las entregas se les pague en las estibas \$ 1 de día y 1.50 de noche.

3.º Que a los marineros se les pague a la hora de embarque y desembarque.

Como se ve, bien limitadas son las aspiraciones de estos obreros.

Miedo!

Las empresas de tranvías han pedido tropas al gobierno. ¿Que harán los obreros tranviarios en estos momentos?

¡Nunca mejor que ahora para reivindicarse!

Muy bien!

Los obreros de los talleres gráficos del diario «La Razón», el miércoles cuando componían el material del diario, tuvieron conocimiento de que posiblemente ese diario haría una publicación difamatoria contra la huelga. Ya estaban prontos para negarse a componerlo y declararse en huelga, cuando sucedió todo lo contrario: «La Razón» se rectificó de las insidias publicadas en números anteriores!

El espíritu de solidaridad obrera está latente en los trabajadores. Muy bien!

Y eso?...

Los marineros de la Capitania a quienes se les exige ir a trabajar de carneros en el Puerto se rebelan, habiéndose negado ya varios grupos, a los cuales enseguida se les redujo a prisión.

¡Si los soldados y marineros comprendieran!

En los Frigoríficos

¿Qué piensan hacer los obreros que trabajan en los frigoríficos.

A los elementos conscientes que trabajan entre ellos les toca responder.

Obreros ferroviarios

La empresa kaiserista del F. Carril Central ha despedido a varios obreros indicados como organizadores.

Sin embargo podemos asegurar que los trabajos de organización por igual se continúan.

A la F. de Picapedreros del Uruguay

Los compañeros Tronconi y M. Suárez, del Durazno, nos remiten una nota para que preguntemos por intermedio de «La Batalla» a la Federación de Picapedreros y Anexos del Uruguay, cuales son las razones que aún no contestaron a dos notas que ellos enviaron a dicha entidad.

Se pide entonces a dicha Federación o a algunos compañeros afines, que se comuniquen con los picapedreros del Durazno.

DEL INTERIOR

Importancia de la gira

Se acerca la época propicia para la gira proyectada por las poblaciones del interior y es preciso prepararnos para cooperar a esta obra de tanta importancia.

Más que del resultado de los actos públicos que se realizarán, hay que

esperar de la difusión de folletos que se haga entre los campesinos. He ahí para nosotros lo que más importa y lo que mejor hay que cumplir.

Unase a esto, el que se organice la difusión de nuestra prensa en el interior, a fin de que empiece a hacer conciencia entre los trabajadores de la tierra, tan desconocedores de sus derechos y tan pasivos para soportar el vivir de injusticias y de ignorancia a que les tienen sometidos los terratenientes usureros que los explotan con el auxilio del Estado.

No se dejará de comprender, pues, la importancia de esta gira, a la cual es preciso darle toda la efectividad necesaria.

Salto

En esta ciudad se convocará en breve a una reunión general de todos los trabajadores de los diversos gremios, a fin de fundamentar debidamente la organización de la sociedad de O. Varios.

Mucho hay que trabajar para que pueda conseguirse reunir un número suficiente de obreros. No obstante el espíritu refractario de la organización que prevalece entre la clase trabajadora, los elementos actuantes están dispuestos a insistir hasta alcanzar la finalidad anhelada.

Los obreros marítimos de este puerto obtuvieron un pleno triunfo, habiendo impuesto la aceptación completa de las mejoras reclamadas.

Los jornales a regir en adelante son los siguientes: \$ 1.50 por día hábil; \$ 2.00 por día feriado, y \$ 0.35 centesimos por hora extraordinaria.

DEL EXTERIOR

España

Congreso obrero

En los primeros días del mes de Julio realizóse en Barcelona un congreso obrero local. Al terminar sus secciones, este congreso, llegó al acuerdo de publicar una nota de la cual sacamos los siguientes párrafos publicados en el «Heraldo de Madrid»:

«La organización obrera de Cataluña reunida en magno Congreso, acuerda enviar su adhesión a todos los revolucionarios del mundo que laboran por la paz de los pueblos y a la vez, protesta de la odiosa persecución de que son víctimas los hombres de convicciones propias por parte de los gobiernos.»

Y termina así: «Revolucionarios del mundo: la organización obrera de Cataluña está de vuestro lado!»

Más debida y más justa no puede ser la actitud del proletariado de Cataluña, por eso requiere y reclama la solidaridad general de los trabajadores de todas partes.

Argentina

La organización anarquista

Ocupa, en los actuales momentos, a los compañeros de la Argentina, el problema de la organización anarquista.

La seriedad del asunto, y su trascendente significado, exige una gran serenidad y reflexión que permita el establecimiento de finalidades lógicas y en concordancia con las exigencias del momento.

Por nuestra parte, si pudiera interesar nuestro criterio—no entendemos a la organización anarquista, como guardando analogía con la organización obrera, pues la constitución de federaciones y entidades centralizadoras, nos resulta por demás platónica, cuando no peligrosa, para las prácticas de una seria actuación del anarquismo en el campo de los hechos como el momento lo exige. Necesidad hay, indudablemente, en organizar nuestras fuerzas; pero esto requiere un meditado estudio para que esa organización no mate la finalidad que perseguimos.

Aquitar ventajas y desventajas y hacer el más acertado promedio entre

El sábado 3 de Agosto

Función pro LA BATALLA

En el Salón Teatro «Reducto», Calle Reducto núm. 2779 (frente a la fábrica de fósforos), se realizará una velada y conferencia a beneficio de nuestro periódico.

Se representará **Las dos Angelicas y El Arlequín**, con el concurso del cuadro filodramático de Arroyo Seco.

Conferencia de actualidad.

Los entreactos serán amenizados con números de música ejecutados por la «Rondalla Libertad».

lo uno y lo otro, es lo que sin duda harán los compañeros que prestigian dicha obra.

La huelga general en Buenos Aires.—Otras huelgas que continúan.—Agitación obrera en Córdoba.

Terminó la huelga general decretada ultimamente en Buenos Aires, sin haber alcanzado las proporciones deseables. No estamos en los debidos antecedentes como para oficiar de jueces y repartir culpas. Son grandes y muy lamentables las disidencias que disgregan el campo proletario de la otra orilla.

Y entendemos que eso sólo terminará cuando los obreros arrojen de su seno a todo el elemento pernicioso, a todos los que por sus antecedentes y por su moralidad representan un peligro y un estorbo en el campo gremial.

Significa un ejemplo la actitud que ha tenido el gremio de herradores de caballos con la casa de Juan Grille. Y es que este señor Grille, no obstante haber firmado el pliego con las mejoras exigidas ultimamente, tuvo la osadía de permitirse difamar contra la sociedad gremial y la organización obrera.

Por tal motivo el gremio de herradores, en asamblea realizada el 24 del corriente resolvió que el personal se retirara de la casa del burgués Grille dejándole a este señor que se las arregle por su cuenta. ¡Eso se llama conciencia obrera!

El conflicto de los obreros en calzado continúa en pie con la misma firmeza del comienzo, estando desde ya descontado el triunfo.

En Córdoba se encuentra en huelga la fábrica de calzado de Bordagi y Mottarini.

Los tranviarios del tranvía a San Vicente han presentado un pliego de condiciones a la empresa.

Desde el Paraguay

En correspondencia que se nos envía del Paraguay se nos comunica de la forma criminal en que se explota y veja al proletariado de aquel país, siendo en la Asunción, capital de la república donde se producen las mismas escenas de los yerbales.

Conferencia pro-Rusia

Organizada por la sociedad de Obreros rusos, se realizará el **Domingo 4 de Agosto a la tarde, en Rio Negro 1180, una conferencia sobre el movimiento revolucionario en Rusia. Hablarán varios oradores en ruso y castellano, algunos de los cuales vendrán de la Argentina. Entrada libre.**

Notas de Redacción

La sección literaria.—Los compañeros que nos remitieron material para esta sección, les comunicamos, que ésta quedó suspendida, por así exigirnoslo los trabajos de actualidad.

A nuestros colaboradores.—Tenemos en nuestro poder una buena cantidad de colaboraciones que no hemos podido dar cabida por falta material de espacio.

Sirva esto de explicación a los compañeros que nos remitieron artículos y aún no fueron publicados.

«Entre Campesinos»

La agrupación «Rusia Libre» participa a las agrupaciones, sociedades obreras y compañeros en general, que el precio del folleto «Entre Campesinos» será de \$ 16.50 oro, el millar. Para el exterior e interior el franqueo será a cargo de los peticionantes.

Se participa a los interesados que no se atenderá ningún pedido si antes no se remite el importe.

Todo lo que se relaciona con los pedidos de dicho folleto, debe hacerse a nombre de: F. Barberá, Río Negro 1180, Montevideo.

Rifa pro «Rusia Libre»

Se pide a los compañeros que aún no rindieron cuenta de los talonarios de rifa que la Agrupación «Rusia Libre» les entregó, que hagan lo posible de rendir cuenta a la brevedad posible, con el objeto de publicar el balance.

Balance del núm. 73 de LA BATALLA

ENTRADAS	
Recibos cobrados	\$ 1.50
Donaciones: Albacete \$ 1.00, Palmada 0.50, Garcia y Hernández 0.80, J. González 2.48, Julio Michelángelo 0.40	5.18
Venta: Kioscos 0.50, Palma-da 0.10	0.60
Total de entradas	\$ 7.28

SALIDAS	
Déficit anterior	\$ 18.98
Impresión del n.º 73 (3000 ej.)	40.00
Porte pago, y gastos varios	0.72
Total de salidas	\$ 59.70

RESUMEN	
Entradas	\$ 7.28
Salidas	59.70
Déficit	\$ 52.42

ADMINISTRATIVAS

Ristche, B. Aires.—Tenga a bien indicarnos en detalle la cantidad de \$ 21.25 que para nosotros entregó a «La Obra».

J. Michelángelo.—Por conducto de «La Obra» recibimos, suyo, 1 nacional. J. González.—Por intermedio de «La Protesta» recibimos 6.20 argentinos.

García y Hernández.—Por el mismo conducto 2 nacionales, suyos.